



有这些职业资格证 你可以多得一笔钱

3月1日起,2024年度个税汇算正式开始。除了可以领国家的退税“红包”,如果你在去年取得了相关证书,还能多退一笔钱。哪些职业资格证书可享受?可以省多少钱?快先翻翻你的职业资格证书。

哪些证书可享退税

由人社部发布的《国家职业资格目录》(2021年版)共计72项职业资格,其中,专业技术人员职业资格59项、技能人员职业资格13项,凡是目录内的职业资格均可享受个税扣除。

需要注意的是,同一年度内取得多个职业资格证书,只能填报享受其中一个,即最多只能享受3600元扣除优惠;不同年度获得不同证书则可以多次享受;继续教育专项附加扣除包含学历(学位)继续教育和职业资格继续教育,如果在一个年度内,既取得了职业资格证书,又存在学历(学位)继续教育,两者属于不同继续教育类型,可以叠加享受。即当年取得职业资格证书可享受3600元扣除优惠,学历(学位)继续教育最多可享受400×

12=4800元扣除优惠,两者叠加一年最高可享受8400元税前扣除优惠。

申报流程指南

第一步,打开个税App,在首页专项附加扣除处点击“我要填报”;

第二步,在专项附加扣除页面,点击“继续教育”;

第三步,准备好相关填报信息:

■学历(学位)继续教育信息:教育阶段、入学时间、毕业时间

■职业资格继续教育信息:教育类型、证书取得时间、证书名称、证书编号、发证机关

第四步,依照要求进行填写信息;

第五步,点击“下一步”即可完成申报。

据人民日报



链接新闻二维码,可看72项职业资格的图表

新闻延伸

重庆这些职业 可参与等级认定

日前,重庆市人力资源和社会保障局发布消息,为加强我市技能人才队伍建设,充分发挥中国(重庆)职业技能公共实训中心的示范引领

作用,《重庆市职业技能公共实训中心2025年职业技能等级认定工作通告》发布,接下来将按照有关规定开展2025年职业技能等级认定工作。

认定项目

序号	项目	序号	项目
1	政务服务办事员	21	职业培训师
2	连锁经营管理师	22	花艺环境设计师
3	互联网营销师	23	建筑信息模型技术员
4	无人机驾驶员	24	碳排放管理员
5	供应链管理师	25	插花花艺师
6	西式烹调师	26	婴幼儿发展引导员
7	西式面点师	27	保育师
8	餐厅服务员	28	养老护理员
9	茶艺师	29	汽车维修工
10	咖啡师	30	全媒体运营师
11	调酒师	31	健康照护师
12	调饮师	32	营养师
13	信息通信网络运行管理员	33	老年人能力评估师
14	网络与信息安全管理员	34	社群健康助理员
15	人工智能训练师	35	农业经理人
16	鉴定估价师	36	品酒师
17	客户服务管理员	37	评茶师
18	职业指导师	38	物联网安装调试员
19	劳动关系协调师	39	工业机器人系统运维员
20	企业人力资源管理师	40	工业机器人系统操作员

认定安排

原则上每个职业每月进行一次认定,具体考务事项另行通知。各报考机构和个人需提前15个工作日向实训中心递交报名相关材料(相关材料可关注重庆市职业技能公共实训中心公众号-培训评价-等级报名资料,进行文

件下载)。

联系方式

地址:巴南区渝南大道901号

联系电话:89153608、89153600

据重庆人社

实际薪资与合同不符怎么办? 企业收“学徒押金”违法吗?



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们,记者帮你办

实际薪资与合同不符该怎么办?企业收“学徒押金”违法吗?春节过后,又迎来招聘旺季。北京朝阳法院近日发布了两起劳动争议典型案例,分别涉及用人单位未按约定支付工资及招聘过程中违规收费问题,为劳动者和求职者提供法律指引。

实发工资与合同不符,口头协商算数吗?

小孙入职某公司,劳动合同约定月工资最低为4200元,后公司股东周某口头协商月薪1.6万元,其中1万元按月发放,6000元年底结清。一年后,小孙离职,要求公司支付未结工资差额5.4万元。公司称,合同工资仅4200元,超部分是周某个人转账,与公司无关。双方争议诉至法院。法院查明,公司实际发放工资远超合同约定,且证据显示周某转账与公司有关。最终判令公司支付小孙5.4万元。

法官助理袁翻提醒,用人单位可能实际支付工资与合同不一致,劳动者需关注工资发放并及时提出异议。若工资被无故克扣,可要求补足差额。根据《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释(一)》第43条,口头变更劳动合同,只要实际履行超一月且不违法,法院认可其效力。

企业收“学徒押金”还拒绝退还,合理吗?

张某在某公司任职多年,2020年3月离职后,9月重新入职担任制图员。公司每月收取其400元“学徒押金”,共6000元。2021年11月,公司无故开除张某,张某遂申请仲裁,要求支付违法解除赔偿金36000元及退还押金6000元。公司以张某入职未3年为由拒绝退还押金,但仲裁支持了张某的诉求。公司不服,诉至法院。法院依据《中华人民共和国劳动合同法》第9条,判决公司退还押金6000元,并支付违法解除赔偿金1.8万元。

袁翻提醒,部分企业会借招聘之名,向求职者收取培训费、押金等费用,或要求上交证件,求职者可依法拒绝。
据北京日报

数字住建如何提升生活 来看看重庆的创新实践

昨日,全国住房城乡建设系统数字住建推进会在重庆召开,30多个省(自治区、直辖市)住建部门参与。会议总结推广各地数字化成果,部署下一阶段任务。重庆、浙江、广东等7省市分享了经验。

重庆作为国家智能建造试点城市,将数字住建融入数字重庆布局,取得显著进展。其“114N3”架构体系包括1个数字住建大脑、1个数据底座、4条关键跑道、N个应用及3大目标。在数据底座方面,重庆建立西部首个市区合一的CIM数字底座,汇聚46亿条核心数据,共享调用量达3.65亿次。实战能力提升上,重庆梳理全量核心业务,构建58个多跨场景,建成24个典型应用,覆盖数字工程、住房、城市、乡村等领域。

重庆“数字管线”平台归集13万公里管线数据,开发AI智能体,管线挖损事件减少71%;“渝悦·公积金”实现高频事项“一次办”,川渝业务线上通办,办理时间缩短90%以上;“工程审批在线”更是集成86个审批事项,审批时间压减78%。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习生 陈宣兵

重庆保交房已交付5.3万套

保交房工作事关群众切身利益,房子交付的是“民生”,稳定的是“民心”。截至2月26日,重庆全市333个保交房项目已交付5.3万套房。

近日,记者走访江北区美好天赋项目,该项目因资金链断裂曾停工,涉及521套房屋逾期难交付。市工作专班高度重视,联合多部门解决融资和交付难题。同时,指导江北区构建“1+2+5+N”作战体系,督促企业落实主体责任。通过深入研究,专班制定适合项目的融资方案,争取银行贷款2.8亿元,于2024年10月复工。为让业主安心,专班在项目现场办公,建立三方会商机制,公示交付节点。目前,项目整体进度达85%,精装修完成30%,预计6月15日完工验收,6月30日交付480套精装修房。
新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习生 陈宣兵



渝味360碗 你爱哪一碗

昨日,重庆市文化旅游委、商务委、农业农村委联合启动2025年“渝味360碗”评选活动,旨在挖掘重庆特色美食,弘扬美食文化。此次评选在2024年基础上升级,重点围绕“美食+文化”“美食+旅游”,评选出最具文化价值和旅游价值的“渝味360碗”各180道。

2024年,重庆首次评选“渝味360碗”,推出360道特色美食,全网短视频播放量超5亿次。同时,《重庆美食“渝味360碗”品牌培育工程三年行动计划(2024~2026年)》发布,提出通过美食文化提升、消费扩容、品牌营销、产业赋能四大行动,进一步优化美食品质,扩大美食消费,提升产业效益。

2025年的评选更加注重创新。菜品不仅选用本地食材,还引入具有药用和营养价值的食材,融合国内外烹饪技艺,采用清蒸、炖煮等健康方式,减少油脂和盐分。活动还包括美食发布仪式、制作美食画册、发布美食旅游线路等,推动美食与旅游深度融合。目前,各区县的评选工作如火如荼。

新重庆-重庆晨报记者 王尊